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Biolandbouw  -  Terbeschikkingstelling van buitenlands onderzoek

In 2017 breidde het aantal Vlaamse landbouwbedrijven met een bioproductie uit van 430 
naar 468. Op de website www.allesoverbio.be kunnen we terugvinden in welke sectoren 
we biolandbouwers vinden: 

“Bijna de helft van de biolandbouwers houdt zich bezig met de teelt van groenten of met 
veeteelt. Fruitteelt en akkerbouwbedrijven volgen in het rijtje:
- 28% tuinbouw (groenten in open lucht)
- 19% (pluim)veeteelt
- 15% fruitteelt (vooral appelen, peren en kersen)
- 14% akkerbouw
- 18% gemengde bedrijven"

In de beleidsbrief Landbouw 2018-2019 lezen we: “Een goed uitgebouwd onderzoeks- en 
kennisnetwerk reikt de biolandbouwer handvaten aan om zijn bedrijf optimaal uit te 
baten. Daarom zal ik in dit nieuw strategisch plan substantieel meer middelen vrijmaken 
voor bio-onderzoek. Daarnaast heb ik een nieuw project laten opstarten om, voor die 
sectoren waarvoor we nog weinig bio-onderzoek hebben, zoals varkenshouderij, 
onderzoek en praktijkinfo uit het buitenland ter beschikking te stellen aan onze biotelers 
in hun eigen taal.”

1. Kan de minister meer toelichting geven over het nieuwe project dat onderzoek en 
praktijkinfo uit het buitenland ter beschikking zal stellen? Wie coördineert dit project 
en hoe kunnen biotelers aan de informatie geraken?

2. De minister geeft aan dat de varkenshouderij alvast één van de sectoren is die deel 
zal uitmaken van het project. 

Voor welke sectoren is de minister van mening dat het nog opportuun is om 
onderzoek en praktijkinfo uit het buitenland ter beschikking te stellen?

3. Naar welke landen wordt er voornamelijk gekeken om onderzoek en informatie 
inzake bioteelt te verzamelen en hier te verspreiden?

http://www.allesoverbio.be/
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1. Het Vlaamse BioKennisNetwerk zoekt naar efficiënte manieren om de resultaten van 
relevant praktijkgericht en fundamenteel bio-onderzoek of praktijkinformatie uit het 
buitenland te vertalen naar de Vlaamse biolandbouwer. Op die manier vindt 
buitenlandse kennis zijn weg in Vlaanderen en, waar nodig, kan dit gekaderd worden 
binnen een specifieke Vlaamse context. Prioritair wordt ingezet op sectoren waar het 
Vlaamse bio-onderzoek nog in ontwikkeling is, bijvoorbeeld de sectoren varkens en 
vleeskippen, maar andere sectoren kunnen ook aan bod komen. 

Dit project wordt gecoördineerd door het Departement Landbouw en Visserij in overleg 
met het Vlaamse BioKennisNetwerk. Concreet wordt er in 2018 gewerkt aan twee 
deelprojecten, die beiden nog lopen. 

Het eerste deelproject omvat de vertaling naar het Nederlands én naar de Vlaamse 
context van een goede bestaande praktijkbrochure ‘Improving health and welfare of 
pigs’ uitgegeven door FIBL (Forschungsinstitut für biologischen Landbau). De gratis e-
brochure zal downloadbaar zijn van de FiBL-website, zal verspreid worden via het CCBT 
(Coördinatiecentrum praktijkgericht onderzoek en voorlichting Biologische Teelt) en zal 
gebruikt worden in het biobedrijfsnetwerk ‘varkenshouderij’.

Het tweede deelproject werkt rond de biologische vleeskippenhouderij. Naast de gratis 
e-praktijkbrochure zal ook een interactief voorstellingsmoment met kennisuitwisseling 
georganiseerd worden. 

2. Onderzoek en praktijkinfo uit het buitenland zijn bijzonder nuttig voor de 
(vlees)kippenhouderij omdat er in Vlaanderen in deze sector weinig praktijkonderzoek 
bio bestaat. De projecten voor 2019 zijn nog niet bepaald en zullen besproken worden 
met het Vlaams BioKennisNetwerk.

3. Het opstellen van de praktijkinfo gebeurt door onderzoekers of adviseurs. Aan hen 
wordt dus gevraagd om de nodige buitenlandse praktijkinfo te verzamelen. De landen 
die dienen als inspiratiebron, variëren naargelang de sector waarvoor de praktijkinfo 
gemaakt wordt.


